
Stadtrat 

 

 
Protokollauszug vom                                                      13.12.2023 
 

 

Departement Bau und Mobilität / Tiefbauamt: 

Petition Verkehrsberuhigung/Begegnungszone Hegi Dorf 
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Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Das Schreiben gemäss Beilage wird genehmigt. 

 

2. Mitteilung an: Departement Bau und Mobilität, Tiefbauamt, Mobilität, Projektierung und Reali-

sierung, Betrieb und Unterhalt; Departement Sicherheit und Umwelt, Stadtpolizei; Departement 

Schule und Sport; Departement Technische Betriebe, Stadtbus. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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Begründung: 
 
1. Ausgangslage 
Im Juli 2023 wurde beim Stadtrat eine Petition von jungen Familien und zahlreichen Nachbarn 

aller Altersklassen aus dem Quartier Hegi Dorf eingereicht. In der Petition wird die Verkehrssi-

cherheit als ungenügend beurteilt und in Hegi Dorf nachfolgende sicherheitskritische Örtlichkei-

ten aufgeführt: 

 

− Kreuzungen bei beiden Brunnen im Reismühleweg 

− Trottoir zerstückelt und nicht überall vorhanden 

− Strassen eng und unübersichtlich 

− Fussgängerübergänge (Reismühleweg Häuser, Spielplatz) sind ungünstig gelegen und un-

übersichtlich 

 

Die Petition fordert die Verkehrssituation zu prüfen, insbesondere die Einführung einer Begeg-

nungszone in der Schlossschürstrasse, Kehlhof und Reismühleweg. Alternativ bzw. als Sofort-

massnahme werden gelbe Markierungen als Orientierungslinien für die Kinder in den Strassen-

abschnitten ohne Trottoir gewünscht.  

 

Der Stadtrat wird um eine umgehende und genaue Prüfung der Situation gebeten.  

 

Das Antwortschreiben gemäss Beilage wird genehmigt. 

 

2. Kommunikation 
Es ist keine Medienmitteilung vorgesehen.  

 

 

Anhang: 
Antwortbrief Stadtrat 

 
 



 

  

Familie Denk (Blum/Kammerer/Näf) 
Schlossschürstrasse 13a (9/11) 
8409 Winterthur 
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Verkehrsberuhigung/Begegnungszone Hegi Dorf 
 
 
Geschätzte Familien Denk, Blum, Kammerer und Näf 
 
Wir danken Ihnen für Ihre Anfrage vom 11. Juli 2023 zur Erstellung von Massnahmen zur Ver-
kehrsberuhigung respektive der Errichtung einer Begegnungszone im Gebiet Hegi Dorf. Ihr An-
liegen wurde als Petition behandelt und durch das Tiefbauamt im Departement Bau und Mobili-
tät geprüft.  
 
Die Erhöhung der Verkehrssicherheit und Aufenthaltsqualität hat für den Stadtrat eine hohe Be-
deutung und Ihr Anliegen wird vom Stadtrat unterstützt. Für eine Vielzahl der von Ihnen aufge-
führten Strassenzüge bestehen aktuelle Sanierungsabsichten am Strassenkörper und den  
Werkleitungen. Im Vorlauf dazu sieht das Tiefbauamt die Erstellung eines Verkehrskonzeptes 
respektive einer Vorstudie vor. Die Erarbeitung dieser Vorstudie wird ab Frühling 2024 ange-
gangen. Ihre Anliegen werden in diesem Verkehrskonzept integriert. Welche Massnahmen im 
Detail damit verbunden sind, kann zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht gesagt werden. Die Erstel-
lung von Massnahmen zur Verkehrsberuhigung und Erhöhung der Verkehrssicherheit wie auch 
die Errichtung einer Begegnungszone werden aber sicherlich Teil des Variantenfächers sein. 
 
Für weitere Fragen steht Ihnen das Tiefbauamt (verkehr@win.ch) zur Verfügung. 
 
Freundliche Grüsse 
Im Namen des Stadtrates 

 
 
 
 

Michael Künzle Ansgar Simon 
Stadtpräsident Stadtschreiber 
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